

大林

七月十四日

青年醫療體驗營 培育未來醫療人才

為鼓勵青年學子對醫療相關產業有所認識，大林慈濟醫院與臺南市私立慈濟高級中學合作，舉辦為期三天的暑期「青年醫療體驗營」，七月十四日熱烈展開。攜手培育未來醫療人才，增進學子對於醫療多元科別的認識與體驗，開闊未來職涯規畫的方向。

二〇一七年起，在大林慈院賴寧生院長與當年臺南慈中校長共同推動下，「青年醫療體驗營」至今已邁入第七

年，中間因疫情停辦兩屆，今年改為暑期營隊。林名男副院長說，「同學們可從實際參與體驗中更加了解醫療職類，如能成為其中職類的人，就能幫助需要幫助的人。不論未來選擇什麼樣的路，希望這次營隊的學習，能讓大家找到人生方向。」

臺南慈中姚智化校長表示，高中部學生對醫療相當有興趣，經過跟校方申請、篩選後，選出十八位優秀的學子參加暑期醫療體驗，不論往後是否走這條路，也能學到很多醫療相關知識，分享給親友。

課程中的專題演講，由大林慈院張育瑄藥師，幽默介紹「藥師在做啥米？」臨床病理科甘孟育組長和謝建洋醫檢師則帶領大家進入智能實驗室一窺其奧



大林慈濟醫院與臺南慈濟高中舉辦的暑期「青年醫療體驗營」於七月十四日展開，林名男副院長（第二排左二）特別到場鼓勵及祝福學子。



大林慈院中醫師讓學子體驗針灸治療「得氣」的感覺。

祕。影像醫學科林俐伶副組長介紹「醫療界的明星相館」讓同學看看不同機器拍攝出的功效不同，增加醫療效能等。

更有實作手術傷口縫合演練、抽血體驗、CPR 急救技能、扮演老人家，體驗長輩因年紀大，功能退化導致行動緩慢之不便；以及輕安居及育幼院的機構關懷，並結合院慶擴大居家往診活動和關懷戶打掃，更能進入醫療日常，體驗慈善人文與醫療相伴的重要性。

而「認識中醫」的課程，中醫部李杭哲醫師將中醫療法融入生活，讓學子認識常用的中藥材，如香茅、艾葉、薄荷、紫蘇、藿香、白芷等，發揮創意製作金魚香包，除了輕微驅蚊功效，藥草香氣也可以安神、幫助入睡。更分享常用穴位，讓學子可時時健身；針灸的體驗，靠醫師手感、學子體驗判斷，讓針灸時有得氣的感覺。

即將升高三的江奕寬同學對醫療極有興趣，報名參加體驗營，希望能了解醫療相關人員都在做什麼。發現大林慈院的資源很豐富，學長學姊很親切，課程也很有趣。



臺南慈濟高中的學生在「青年醫療體驗營」中體驗手術傷口縫合的實作演練。

臺南慈中高中部一年級蘇汎琪同學想多了解醫護人員的工作性質，希望自己也能幫助更多人；王紹齊同學對於穴位按摩特別有興趣，學到很多實用的保健知識。

骨科謝明宏主任透過個案的實例分享，讓同學體認生活中的無常，醫療團隊合作協力下，挽救許多生命；謝主任也分享自己身為父母，親子互動的心情，期待孩子們多多了解父母心。

高功能運動醫學中心陳韋任主任分享，高功能運動醫學中心從籌備到開業至今的三、四年間，用「盡力與真心」與很多職業選手成為好朋友，也服務許多在工作中受傷、腰痠背痛的民眾及長者，讓他們儘快解除病痛，自在生活。「不管將來選擇什麼職業，不要忘記『盡力與真心』服務大眾的信念。」

大林慈濟醫院努力邁向醫學中心，誠懇期待優秀的青年，未來能加入守護民眾健康的行列，共同照護病人及陪伴家屬度過人生的難關。（文／張菊芬、葉璧禎 攝影／張菊芬）